KOSINA, SLOŽENA GIBANJA, REFERENTNI SUSTAVI

Pitanja za ponavljanje (usmeno)

1. Nacrtajte kosinu i sile koje djeluju na tijelo na kosini i utječu na njegovo gibanje!

2. Što su to složena gibanja (nabroji ih i objasni)!

3. Objasnite od kojih se gibanja sastoji horizontalni hitac!

4. Objasnite od kojih se gibanja sastoji vertikalni hitac: a) prema gore, b) prema dolje!

5. Objasnite od kojih se gibanja sastoji kosi hitac!

6. Objasnite jednoliko gibanje po kružnici?

7. Što možete reći o iznosu i smjeru brzine tijela koje se giba jednoliko po kružnici?

8. Što je to obodna brzina, kako je možemo izračunati? Prikažite na kružnici.

9. Što je to period, a što frekvencija kruženja?

10. Što je centripetalna sila, a što centripetalna akceleracija?

11. Kakav je smjer djelovanja centripetalne sile, (prikažite na kružnici)?

12. Navedite neke primjere kružnog gibanja i objasnite koja sila igra ulogu centripetalne sile!

13. Što su to referentni sustavi?

14. Objasnite razliku između inercijskog i neinercijskog sutava!

15. U kojim sustavima se javlja inercijalna sila? Objasnite?

16. Za inercijalnu silu kažemo da je prividna sila, zašto?

17. Kako možemo izračunati inercijalnu silu?

18. Što je to centrifugalna sila?

Zadaci (primjeri)

1. Tijelo počinje kliziti niz kosinu koja je prema horizontali nagnuta 45o. a) Nacrtajte kosinu i sile koje djeluju na tijelo na kosini i utječu na njegovo gibanje, b) Izračunajte akceleraciju tijela ako za 4 s postigne brzinu 20 m/s, c) Koliki je faktor trenja između tijela i kosine?

2. Iz aviona koji leti na visini 100 m brzinom 30 m/s ispušten je paket u trenutku kad se nalazi iznad promatrača na tlu. a) Kako se paket giba i za koliko će vremena lupiti o tlo? b) Koliko je mjesto pada udaljeno od promatrača?   RJ: a) t = 4,47 s b) D = 135 m

3. Tijelo bačeno vertikalno uvis vrati se nakon 5 s. a) Do koje visine tijelo stigne? b) Kolikom je brzinom tijelo palo na tlo?    RJ: a) h = 30,67 m  b) v = 24,53 m/s

4. Nogometaš udari loptu tako da dobije brzinu 15 m/s pod kutom 45o . a) Koju najveću visinu postigne lopta? B) Koliko dugo je lopta u zraku? C) Koliko daleko od početnog položaja udari o tlo?   RJ: a) h = 5,73 m, b) t = 2,16 s, c) D = 22,94 m

5.  Tijelo se giba po kružnici promjera 2 m i učini 100 okretaja u 10 min. Kolika je centripetalna akceleracija?  RJ: a = 2,3 m/s2
6. Tijelo mase 400 g giba se po kružnici polumjera 40 cm frekvencijom 5 Hz. Odredite: a) obodnu brzinu, b) akceleraciju, c) centripetalnu silu!   RJ: a) v = 12,6 m/s,              b) a = 394,4 m/s2, c) F = 157,8 N

7. Tijelo mase 500 g giba se jednoliko po kružnici radijusa 5 m tako da za 6,28 s učini 1 puni okret. Kolika je centripetalna sila?   RJ: F = 2,5 N

8. Kolika je težina tijela mase 100 kg u dizalu koje se: a) ne giba, b) podiže stalnom brzinom, c) podiže akceleracijom 1 m/s2, d) spušta akceleracijom 1 m/s2, e) spušta akceleracijom 9,81 m/s2              RJ: a) i b) G = 981 N, c) G = 1081 N, d) G = 881N, e) G = 0 N

Zadaci za vježbu iz Žute zbirke: 1.143., 1.153., 1.154., 1.155., 1.156., 1.164., 1.165., 1.167., 1.168., 1.169., 1.271., 1.273., 1.274., 1.275., 1.276., 1.277., 1.278., 1.279., 1.282., 1.351., 1.352., 1.353., 1.354., 1.355., 1.356., 1.374.

Zadaci za vježbu iz knjige, J. Labor: Fizika 1: str.60, prim. 1; prim. 2; str.71,zad. 2.,3.; str. 80, prim. 1; str. 81, prim. 2;str.85, prim. 1; str. 85, zad.1.;str. 86, prim. 1, str 87, prim. 2; str. 88, zad. 1.,2.,3., 4., 5.; str. 97, prim. 1; str. 98, prim. 2; str. 101, prim. 1; str. 102, prim. 2; str. 103, zad. 1.

